

監督的信（2012年6月）

監督的信強調這個月份許多重大的節慶：「讓我們全心信賴地接近祂，特別是在六月十五日的聖心慶節，將我們自己置於在十字架上被長矛所刺透，向我們每一位展現祂浩瀚的至愛聖心中。」

2012年6月10日

我至愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

幾天前我們慶祝了聖神降臨隆重瞻禮，我們與耶穌的母親瑪利亞[1]親密共融，為這個慶節準備自身，因而聖神能再次擁有我們的靈魂。在接下來幾天，禮儀再次將我們帶入常年期，如似往昔這是我們在此塵世朝聖的影像。耶穌從天父的胸懷派遣護慰者，明確地指引我們邁向我們渴望的目標：在天主內的永生，分享祂無限的美善。對主業團的信友而言，我們的父親說起那是天國的反映，他並激勵我們每天以歡欣的忠誠去追隨這條道路，在困難時刻亦然。

也因此我們不要忘記，在人生的起起伏伏中，那喜悅的天數等待著我們。在下個星期天，禮儀邀請我們去慶祝和默想至聖聖三的奧蹟：同一個天主在三個位格中，我們存在的目標即是永遠地擁有和享受祂。讓我們為這個隆重瞻禮妥善地準備。聖施禮華，跟

隨教會古老的傳統，建議在主業團的中心內，我們一連三天祈禱 Trisagium Angelicum, 促使我們密切地融合於讚美感恩和光榮的祈禱中，這是天使和在天之靈不斷地稱頌的三位一體的天主。我們這些有榮幸能與我們的父親一同誦念這禱文的，當在這段禱文中頌揚至聖三位一體時，親眼見到他的喜悅。

Tibi laus, Tibi Gloria, Tibi gratiarum
actio in saecula sempiterna, O
Beata Trinitas! 在這三日敬禮中我們
將再次呼求天主，將我們的祈禱轉向
聖父、聖子及聖神。讚頌歸於祢，榮
耀歸於祢，感恩歸於祢 無窮無盡，噢
至聖聖三！我們將與天國的歌詠合而
為一，當我們複誦 Sanctus, Sanctus,
Sanctus Dominus Deus
exercituum... 聖、聖、聖，上主萬有的天主，祢的光榮充滿天地。

當我們再次開始禮儀的常年期時，實在意味深長，教會邀請我們向至聖聖

三舉心、揚聲及舉起雙目。這應當是眾人仍在此世的目標，因為我們是為認識和愛慕天主，現在及永生享有祂而造成的。我們每個人也應將此提醒那些我們所熟識的人。在聖施禮華

《朝向成聖》的講道中，他追溯到一條朝向這喜悅終點的道路。告訴我們基督徒生命的道路始於對聖母信賴的愛，她總是帶領我們朝向耶穌，祂教導我們在人生的各種情況下與基督並肩同行，直到我們在十字架上與祂密切結合。我們的創辦人向我們保證，我們的心將會感到需要分辨聖三的每一位，好去欽崇祂們，靈魂在超性的世界探奇，像孩童張眼看世界，它在愛中和聖父、聖子、聖神相處，甘願跟隨給予我們生命的護衛者，聖神白白把自己、連同祂的禮物及超性的美德給予我們，非因我們作了值得賞報的事。^[2]

我們現在可以一同走在邁向與天主合一的道路上，我強調這是預嚐在天堂與祂的合一。我們藉著將超性的意義

置於我們的日常生活情況中、置於不尋常和一般的瑣事中，如此為之，在眾事中尋求吾主。關於此努力不懈地尋求成聖，聖施禮華解釋：我不是在說異常的情形，而是指普遍在靈魂發生的情景：瘋狂的愛教我們如何去受苦及去生活，不誇張不炫耀，因天主給了我們祂的智慧。一踏上那「導入生命的窄路」（瑪7：14），我們會是多麼鎮靜、平安！[3]

這條道路被清晰地標示出來：*per crucem ad lucem!* 藉由十字架通往光明！如果我們忠誠地回應恩寵的行動，與耶穌的合一會將我們導向至聖聖三的內心。而恩寵會藉著聖事來到我們這兒，特別是和好聖事和聖體聖事。基督多美善，祂給教會留下了聖事！它們是我們所有需求的祕方，尊重它們，也為此感謝我主和祂的教會。[4]

讓我們不間斷地藉著善加利用這些方法親近天主，每天向上天展現我們的

感激之情。當聖施禮華邀請我們堅定不移的在這條道路上行走時，說這是：道成肉身的足跡。[5]

基督聖體聖血瞻禮也將到來（我們將會根據每個地方的禮儀準則，在六月七日星期四，或是於接下來的星期日慶祝），我想扼要地向你們說說祭台上的聖體聖事，這是天主所有恩寵的概略綱要，也是我們在此塵世朝聖的「食糧」。如同禮儀在彌撒的繼抒詠中所表達的：*Ecce panis angelorum, / factus cibus viatorum; / vere panis filiorum, / non mittendus canibus.*[6]「請看天使的食糧，成為遊子的神糧；天主子女的食物，不可投給狗嚥。」這是在舉行完彌撒後，祂存留在聖體櫃中。聖體中的耶穌，給我們一個確鑿的保証：保証祂即臨在於我們靈魂內；保証祂的德能將支持整個世界；保証祂所許下的救恩將使人類大家庭在世界末日永聚天鄉。在那裡，我們將朝見天主聖父，天主聖子，天主聖神，三

位一體，至聖至一的天主。信仰耶穌真實臨在聖體聖血形象下，使我們的整個信德得以備極為用。[7]

在接下來幾天讓我們為耶穌「輕唱月下情歌」，表現我們對祂的愛。讓我們參與明供聖體、聖體遊行或其他關於虔敬聖體的展現時，懷著在聖體中讚美耶穌、感激祂的心，懷著渴望為我們所犯的罪過，以及祂在至聖聖體聖事中被冒犯的罪而補贖的心。讓我們全心信賴地接近祂，特別是在六月十五日的聖心慶節，將我們自己置於在十字架上被長矛所刺透，向我們每一位展現祂浩瀚的至愛聖心中。讓我們也自然而然地轉向瑪利亞至甘貽之心的這條穩途：*iter para tutum!*為我們準備一條穩途！

整個六月中充滿著意義重大的日子，對主業團的歷史而言亦然：1944年6月25日首批神父們的晉鐸紀念；我們的父親於1946年6月23日抵達羅馬；1950年6月16日，主業團的精神和規

範獲得宗座的確切核可。還有特別是聖施禮華邁入天庭的1975年6月26日。我可以向你們保證，我們的父親，直到他在世的最後一天，他都希望並努力以格外的虔敬，在聖體櫃前屈膝敬禮。在那個6月26日，他身體已疲憊不堪了，但是無論如何，他仍然在從岡道爾夫堡返回時，極為欽崇地向至聖聖體致敬。我們是否也如此為之呢？在那些時刻我們是否留意到自己是在欽崇天主呢？我們有沒有覺得需要在進出祂所存留的教堂或小聖堂時向至聖聖體問安？

當我們慶祝聖施禮華的禮儀慶節時，讓我們請求通過他的轉禱，能都希冀成聖、為主業團的所有信友，神父們和教友們，以及從主業團精神獲益的朋友們和協助人們的使徒工作祈禱。讓我們為使徒工作的擴展祈禱，在許多地方，人們在等待著我們。也因此，讓我們請求吾主，賜與許多男男女女恩寵，去慷慨地回應祂向他們的

召喚，緊密地跟隨祂，拓展這世上的神聖道路。

我很高興告訴你們，我最近歡欣地從布拉提斯拉瓦的牧靈旅程中返回。親眼目睹在摯愛的斯洛伐克和捷克國家使徒工作的成長。我在那裡時，很接近你們每一個人。

在我們的祈禱中，總是為教宗和那些協助他管理教會的人保留一個特別的位置，以及牧人們：全世界的主教們和神父們祈禱。在29日聖伯多祿和保祿隆重瞻禮，將會幫助我們更謹記於心那些意向。我們的父親希望我們永遠不會讓伯多祿的繼承人孤單、沒有援助，願他能感受到我們的幫助。

在結束此封信之前，我想說說關於我將在6月14日要過的生日。首先，我請求你們為我祈禱，我多麼需要啊！

已經有數月了，我回憶起當聖施禮華即將慶祝他七十歲生日的情況。我們的父親在那時請求得到成為祈禱的靈

魂的恩寵，雖然他已經那麼沉浸於天主中，他與吾主的對話幾乎從未中斷過。如同他在1972年1月8日，在為一小群他的女兒們舉行彌撒時明確地說道：這是我七十歲生日前夕的決策：成為祈禱的靈魂，永不間斷的祈禱；雙手高舉，如同在彌撒中誦念禱文時。而我也希望這成為妳們的決策定志：因而妳們將會喜悅，快樂並有成效。[8]

在其他時候，以不同的話，他向吾主請求相同的恩寵。我特別回憶到他在生日前幾天的新年年初，圍繞在他總參是會的兒子身旁敬酒時，對我們說：為了所有人：喜悅；為了我：愧疚。[9]因此，在這生日和每一天，我請求你們不要忘記你們這位父親，好使我能成為悔罪、痛悔的人，並能每天更留心於吾主向我要求的。也因為愧疚和喜悅都是聖神行動的果實，祈求我能成為祈禱的靈魂，順服於聖神的感召，並能付諸實行。我希望你們每一個人也都如此：我們成為祈禱的

男女、深愛刻苦和補贖、成為他人的僕人、恆常關心使徒工作。並在一般的情況和一旦發生的特殊情況下都如此為之。

我也回憶起我們摯愛的歐華路是如何準備他八十歲的生日。深深刻畫在我心中，我珍惜他在那天彌撒講道中所突顯的感恩、痛悔和幫助的請求。這些請求在特殊的日子到來之際，他總是會說的：感謝祢、原諒我、更加幫助我。我試著經常地複誦它們，如果你們願意，我也建議你們這樣做，因為這會帶給你們極大的平安和寧靜。

兩個月前，在本篤十六世八十五歲生日時，他說了些我想和你們分享的話：我現在面對我生命的完結篇，不知道等待著我的是什麼。然而我知道，天主的光存在著，祂已經復活，祂的光強過任何黑暗，天主的美善勝過這世上的任何邪惡。這幫助我更確信地向前邁進。願這能幫助我們所有人前進，現在，我衷心地感謝所有那

些透過他們的信德，持續幫助我察覺天主的「願意」的所有人。[10]

我再次請求你們，為了對天主的愛，你們繼續在祈禱中支持我。我想到聖施禮華是多麼經常說到我們需要彼此。我的孩子們，（而我們每個人可適用於自己）我希望無論你們身在何處，你們能團結合一；不論你們在何處工作，你們能團結合一；不論你們在何處休息，你們都能團結合一。讓我們懇求聖神，使這份團結總能藉著我們的祈禱和犧牲、我們的工作和休息、我們的日常生活、健康或患病，都能因而增強：在所有時刻semper in laetitia! 永遠喜樂！我希望為了6月14日，你們能幫助我在吾主前奉獻自己說：「我在這裡奉獻給祢，我兒女們及許許多人的祈禱。」

回到6月26日的話題，強調我們的父親一再重複地懇求：願你們彼此相愛，願你們極為彼此相愛。他正是在提醒我們mandatum novum [11]

「新誡命」中耶穌基督殷切向祂的弟子和我們每個人所傳達的。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

羅馬，2012年6月1日

[1] 參閱宗1：14

[2] 聖施禮華《天主之友》306

[3] 同上，307

[4] 聖施禮華《道路》521

[5] 聖施禮華《與施禮華蒙席會談》
115

[6] 羅馬彌撒經書，基督聖體聖血瞻
禮，繼抒詠

[7] 聖施禮華《基督剛經過》153

[8] 聖施禮華，講道筆記，1972年1月
8日

[9] 聖施禮華，年初話語，1974年，1
月1日

[10]本篤十六世，85歲壽誕彌撒講
道，2012年4月16日

[11]參閱若13：34

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jian-du-de-xin-2012nian-6yue/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2012nian-6yue/) (2026年1
月11日)